

永济市普乐头村大学生义务为村绘墙画 绘出家乡“高颜值”



▲美丽乡村墙绘

□记者 薛丽娟

近日,走进永济市开张镇普乐头村,一幅幅墙体彩绘格外吸人眼球。稻草人、麦谷堆、柿子树、玉米地……栩栩如生的画面,让人仿佛来到了童话世界。这些墙绘色彩不同、内容不一,均展现的是乡村生活、田园风光、村风建设等内容,乡愁满满,韵味独特。

这些墙画都出自回乡大学生李哲和胡雪彤之手,当艺术墙画遇上美丽乡村,这又是怎样的一个故事?

去年,毕业于北京联合大学视觉传达系的李哲和郑州师范学院的胡雪彤都在家待业。两人的父亲是发小,有一次在一起聊天时,李哲的父亲李战江得知两个孩子都有绘画基础,便建议他们给村里画墙绘,既满足了创作欲望,又可以美化家乡。

“当时的目的很简单,第一锻炼他们的技能,第二培养他们热爱家乡的情怀。”李战江说。于是,他与村里沟通后,由村里提供材料,让两个孩子先义务画两幅,效果好了再继续画。

在墙上画画,听起来容易,做起来却不是一件容易事。给村民家白白的墙画坏了怎么办、现场怎么操作等,都是需要解决的问题。尤其有的地方不好搭脚手架,而有的甚

至得搭三层高。作为男孩子的胡雪彤最初站在高处都是手脚发抖,更别说是女孩子的李哲。另外,设计方案也是难题。怎么在传统中融入现代风格,在接地气的同时,有自己的创意,推陈出新……为此,李哲和胡雪彤没少费心思,更是投入了大量的时间,两人的父亲也是各种出谋划策,保障后勤工作。

今年9月15日,设计好的画被绘制在了墙上,村里多了一份绚烂色彩和艺术气息。“村民们看到后都很高兴,我们又邀请两个孩子再增画15幅,现在已经完成了6幅。”该

村党支部书记说,“其间,我们还问两个孩子的父亲,给多少报酬合适。结果,两个孩子都说不要报酬,继续义务给村里画。”

一画一风景,一墙一世界。随着一幅幅彩绘上墙,美丽乡村变得有趣、富有生机、充满活力,李哲和胡雪彤更是打心底里高兴。

“这里是我家,有最爱的亲人,最亲的乡亲,给家乡画画有一种成就感。”胡雪彤说,“尤其村庄之前单调的墙面,在我们的笔下成了一幅幅画。家乡‘颜值’变高了,我觉得是一件值得骄傲的事。”



▲李哲和她的作品合影

盐湖区文侯社区 防范诈骗不停歇

运城晚报讯(记者 崔萌)“防范诈骗不停歇,守住居民养老钱”,近日,盐湖区安邑街道文侯社区组织辖区在职党员,开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中,来自市市场监督管理局、盐湖区教育局、运城经济技术开发区等单位的在职党员,齐聚文侯社区东上·水漾佳苑小区,为辖区居民发放防诈骗宣传单页,揭露“保健品”“以房养老”“投资返利”“免费旅游”等常见的诈骗手段,提醒老年人不听、不信、不转账,守好自己的“钱袋子”。

临猗农商银行 阻截一起电诈案件

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,临猗农商银行成功阻截一起电信网络诈骗案件,为客户避免了两万元的损失。

当日,范某来到临猗农商银行大闫支行准备向外地汇款两万元。当工作人员按正常流程核实汇款用途时,发现范某打开的是一个名为“玉石客服”的微信号,便再次询问其是否认识收款方,范某回答得吞吞吐吐,刻意闪躲。

见状,工作人员反复劝说,称现在各类骗局较多,但范某一再催促,坚持汇款。为了避免客户掉入陷阱,工作人员将情况汇报给网点负责人。网点负责人将范某请到休息区,耐心劝说,并结合日常生活中的真实诈骗案例,讲解电信诈骗的表现形式、诈骗手段和严重危害,希望其谨慎而行,不要轻信网络上的内容。经过苦口婆心劝说,范某最终说出了事情的来龙去脉。原来,他在抖音上认识了一名“好友”,对方给他推荐了抖音中开玉石的直播间,直播间现场开玉石,开玉之前,需要先支付定金,下注者可平分玉石收入。为此,范某才来网点办理转账业务,想给对方交定金。

随后,该支行工作人员主动陪同范某前往公安机关报案。在民警与临猗农商银行工作人员的共同劝说下,范某幡然醒悟,打消了转账的念头,并感谢农商银行工作人员的细心与专业,帮自己避免了损失。

隐患排查不间断 电信诈骗也防范

运城晚报讯(记者 张筱苑)为保护辖区居民生命财产安全,杜绝和预防各类安全事故的发生,日前,盐湖区东城街道学苑社区开展“安全常在线 隐患排查不间断”安全隐患排查活动。

排查中,志愿者深入荟萃花园、御溪苑等辖内小区及商铺进行拉网式安全生产大排查。重点排查了电动自行车充电安全和商铺的消防设施配备是否达标,消防器材能否正常使用,消防通道和安全出口是否存在封堵现象,易燃易爆物品是否违规存放等;对餐饮店燃气灶具有无熄火保护装置、燃气软管有无老化、消防安全通道是否畅通,以及灭火器、消火栓等消防设施是否达标等问题进行了全面排查,对存在的使用不规范问题,全部列入隐患台账,实现立查立改。

同时,志愿者还在小区重点围绕电信网络诈骗进行了宣传,通过发放宣传资料的方式,耐心向群众讲解如何预防、识别、破解网络诈骗,同时提醒群众不要随意透露身份证号、银行卡号等个人信息,不要向陌生人转账汇款、不要点击来历不明的链接,在遇到可疑情况时,及时报警求助,谨防上当受骗。此次防诈骗宣传活动,有效提升了居民对电信网络诈骗的警觉性和防范意识,得到了居民的支持和好评。

河津农商银行

集体观影庆生日 提升员工归属感



运城晚报讯(记者 景斌)近日,河津农商银行举办“寒冬有你 温暖加倍”集体观影及四季度员工生日活动(上图),进一步加强员工情感交流,提升员工幸福感和归属感。

活动现场,该行为寿星们精心准备了生日蛋糕、水果、饮料、零食等。寿星们点蜡烛、许愿望、分享生日蛋糕,并共同观看影片《坚如磐石》。整场活动其乐融融,充满欢声笑语,感受到“家”的温暖

的员工纷纷表示,将在今后的工作中增强责任感和使命感,同心协力、奋勇争先,全面推动四季度业务竞赛活动圆满收官。

据介绍,河津农商银行新一届班子上任以来,十分注重企业文化和人文关怀,统筹规划、有序推进网点基础设施建设,改造工作环境和职工餐厅,改善职工福利待遇,大幅提高餐饮标准,强化后勤服务保障,组织开展系列职工文体活动,全员凝聚力、向心力和战斗力不断增强,归属感、获得感和幸福感不断提升,为全行各项业务的稳步推进注入源源不断的内在活力,提供了强大精神力量。

该行有关负责人表示,接下来,将强化人文关怀、增进职工福祉,优化绩效考核、提升幸福指数,在推进高质量发展过程中,把河津农商银行打造成充满友爱、温馨和谐、团结进取、昂扬向上的大家庭。